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ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 

 
Πρακτικά 307ης (12ης) Συνεδρίας της Επιτροπής Προσφορών και Αγορών 

που έγινε την Δευτέρα 09 Νοεμβρίου 2020 και ώρα 10:30π.μ.  
μέσω τηλεδιάσκεψης 

 

 
Παρόντες: 
Ιάκωβος Παπαϊακώβου, Πρόεδρος 
Παναγιώτης Θεοδοσίου, ΑΟιΠΑ, Μέλος 
Κωνσταντίνος Χριστοδούλου, Μέλος  
Σάββας Στούππας, Μέλος 
Τάκης Γαβριηλίδης, Μέλος 
 
Τήρηση Πρακτικών: 
Λουκία Παναγιώτου, Βοηθός Γραμματειακός Λειτουργός  
 
Όλα τα μέλη της Επιτροπής Προσφορών και Αγορών κλήθηκαν έγκαιρα και νομότυπα να συμμετέχουν 
μέσω τηλεδιάσκεψης στην 307η (12η) Συνεδρία της Επιτροπής τη Δευτέρα 09 Νοεμβρίου 2020  
 

 
A.1.2 Επικύρωση Πρακτικού 305ης (10ης) συνεδρίας – Απόφαση θέματος αρ. Γ.1. 
 
Η Επιτροπή έλαβε γνώση του εγκεκριμένου πρακτικού της 305ης (10ης) της συνεδρίας, η οποία 
πραγματοποιήθηκε στις 8/10/2020, με ενσωματωμένη την τελική απόφαση επί του θέματος με αρ. 
Γ.1. (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ I), όπως τελικά διαμορφώθηκε στη σημερινή συνεδρία της Επιτροπής. 
 
ΑΠΟΦΑΣΗ: 
Η Επιτροπή επικύρωσε το πρακτικό της 305ης (11ης) της συνεδρίας, η οποία πραγματοποιήθηκε 
στις 8/10/2020, με ενσωματωμένη την ακόλουθη τελική απόφαση επί του θέματος με αρ. Γ.1, 
όπως τελικά διαμορφώθηκε στη σημερινή συνεδρία της Επιτροπής: 
 

  «  Γ.1 Τμήμα  Ηλεκτρολόγων  Μηχανικών  και Μηχανικών Ηλεκτρονικών Υπολογιστών και 
Πληροφορικής 

 Διαγωνισμός αρ. ΗΜΜΥΠ(2)/004/2020 για την αγορά Industrial Polyjet 3D Printer 
 Α. Ηλεκτρονικό μήνυμα Εσωτερικού Ελεγκτή 
 Β. Απαντητικό Σημείωμα Υπεύθυνου Συντονιστή Σύμβασης 
 Γ. Έκθεση Αξιολόγησης 
  
Η Επιτροπή: 

 μελέτησε το περιεχόμενο: 
o του ηλεκτρονικού μηνύματος του Άκη Κλεάνθους, Εσωτερικού Ελεγκτή, ημερομηνίας 

18/09/2020 (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ II) με το οποίο ζητεί όπως καταγραφεί η άποψη του ότι 
περί «διαφαινόμενης έλλειψης ανταγωνισμού, αφού σε ανοικτό διαγωνισμό αξίας 
€52.000 (συν Φ.Π.Α) παραλήφθηκε μία μόνο προσφορά» 
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o του σημειώματος του Χριστάκη Δαμιανού, Καθηγητή στο Τμήμα Ηλεκτρολόγων 
Μηχανικών και Μηχανικών Ηλεκτρονικών Υπολογιστών και Πληροφορικής, 
ημερομηνίας 05/10/2020 (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ III) σύμφωνα με το οποίο τεκμηριώνονται οι 
λόγοι υποβολής μιας μόνο προσφοράς 

o  της έκθεσης αξιολόγησης του αναφερόμενου διαγωνισμού ημερομηνίας 21/09/2020 
(ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ IV), 

 έλαβε υπόψη της την εκτιμώμενη αξία του εν λόγω διαγωνισμού που ανέρχεται σε €52.000, 
μη συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α  

 άκουσε τις προφορικές επεξηγήσεις του Χριστάκη Δαμιανού, Καθηγητή στο Τμήμα 
Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Ηλεκτρονικών Υπολογιστών και Πληροφορικής 
αναφορικά με τις ιδιαιτερότητες του συγκεκριμένου εκτυπωτή που τον καθιστά να είναι  
πολύ εξειδικευμένος,  καθώς επίσης και του γεγονότος ότι η εταιρεία 4th Dimension 
Technologies SA είναι ο αποκλειστικός αντιπρόσωπος της κατασκευάστριας εταιρείας 
Stratasys που παράγει polyjet 3D printer. 

 
Η Επιτροπή εξέφρασε την ευαρέσκεια της στο γεγονός ότι ο Εσωτερικός Ελεγκτής έδωσε τα δικά του 
σχόλια επί του θέματος.  Παράλληλα σημείωσε ότι σε τέτοιες περιπτώσεις, όπου δηλαδή υπάρχουν 
σχόλια ή συστάσεις από τον Εσωτερικό Ελεγκτή και εφόσον αυτός προσκαλείται ανελλιπώς, σε όλες 
τις συνεδρίες της Επιτροπής Προσφορών και Αγορών, ενδείκνυται να παρίσταται στις συνεδρίες της 
Επιτροπής για να αναπτύσσει τις απόψεις του εκτενέστερα και να απαντά σε τυχόν ερωτήσεις των 
μελών της Επιτροπής, εάν και εφόσον υπάρχουν. 
 
Περαιτέρω η Επιτροπή σημείωσε το γεγονός ότι η άποψη που καταγράφεται στο σημείωμα του 
Εσωτερικού Ελεγκτή το οποίο μελετήθηκε προσεκτικά, δεν είναι επαρκώς αιτιολογημένη ή πλήρως 
στοιχειοθετημένη και επομένως δεν παρέχονται επαρκή στοιχεία ούτως ώστε η Επιτροπή να μπορεί 
να συμφωνήσει με αυτό. 
 
Ενόψει των πιο πάνω η Επιτροπή δεν μπορεί να συμφωνήσει με την άποψη ότι υπάρχει έλλειψη 
ανταγωνισμού καθότι: 

 στο μήνυμα του Εσωτερικού Ελεγκτή δεν παρέχονται επαρκή στοιχεία ή αιτιολογικό, που να 
δικαιολογούν τον ισχυρισμό ότι στον συγκεκριμένο διαγωνισμό «διαφαίνεται έλλειψη 
ανταγωνισμού αφού σε ‘ανοικτό’ διαγωνισμό ύψους 52.000ευρώ (συν ΦΠΑ) παρελήφθη 
μόνο μία προσφορά» 

 σύμφωνα με τις απόψεις του Καθηγητή, αρμόδιου Συντονιστή της Σύμβασης, ο υπό αναφορά 
εξοπλισμός είναι εξειδικευμένος και μετά από την έρευνα του αρμοδίου Συντονιστή, δεν 
φαίνεται να υπάρχουν και άλλοι προμηθευτές, τουλάχιστον στην Κύπρο  

 η Επιτροπή σε προηγούμενη συνεδρίαση της δεν ενέκρινε την πρόταση για προκήρυξη του 
διαγωνισμού με τη διαδικασία διαπραγμάτευσης, ως είχε αρχικά αιτηθεί στην Επιτροπή ο 
Υπεύθυνος Καθηγητής και Συντονιστής της Σύμβασης, ζητώντας του να ετοιμάσει έγγραφα 
για προκήρυξη διαγωνισμού με ανοικτή διαδικασία, κάτι το οποίο και έγινε 

 ο διαγωνισμός προκηρύχθηκε με ανοικτή διαδικασία μέσω του e-procurement και επομένως 
είχαν την ευκαιρία, όσοι πραγματικά ενδιαφέρονται να υποβάλουν προσφορά. Επομένως η 
ακύρωση και επαναπροκήρυξη του διαγωνισμού, με δεδομένο ότι η εκτίμηση της αξίας του 
εξοπλισμού αυτού δεν είναι σχετικά μεγάλη, δεν αναμένεται να προσελκύσει και άλλους 
προμηθευτές  

 υποβλήθηκε μία έγκυρη προσφορά και 

 ακολουθήθηκαν όλες οι νενομισμένες διαδικασίες 
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 σύμφωνα δε με τις ισχύουσες διαδικασίες και εγκυκλίους της ΑΑΔΣ, αλλά και με βάση 
προηγούμενες Δικαστικές Αποφάσεις, το γεγονός και μόνο ότι υποβλήθηκε μόνο μία 
προσφορά, δεν αποτελεί λόγο αποκλεισμού ή ακύρωσης της προσφοράς, εφόσον μάλιστα 
τηρήθηκαν όλες οι νενομισμένες διαδικασίες και εφόσον η υποβληθείσα προσφορά δεν   έχει 
τιμή υπερβολικά ή παράλογα  ψηλή ή χαμηλή 

 ο συγκεκριμένος εξοπλισμός αφορά στην υλοποίηση Ευρωπαϊκού έργου το οποίο πρέπει να 
υλοποιηθεί μέσα σε καθορισμένα χρονικά περιθώρια και η οποιαδήποτε περαιτέρω 
καθυστέρηση δεν εξυπηρετεί το πρόγραμμα αυτό και θα δημιουργήσει προβλήματα στην 
υλοποίηση του.  

 
ΑΠΟΦΑΣΗ: 
 
Η Επιτροπή μετά από σοβαρή μελέτη όλων των έγγραφων και των στοιχείων που είχε ενώπιον της, 
όπως αυτά αναφέρονται πιο πάνω και σχετική διεξοδική συζήτηση ομόφωνα αποφάσισε όπως 
υιοθετήσει την εισήγηση της Επιτροπής Αξιολόγησης για κατακύρωση του πιο πάνω διαγωνισμού 
στην εταιρεία 4th Dimension Technologies SA, τη μοναδική εταιρεία που υπέβαλε προσφορά και η 
οποία πληροί τους όρους και προδιαγραφές του διαγωνισμού. 
 
Περαιτέρω η Επιτροπή ενέκρινε το συνολικό ποσό κατακύρωσης το οποίο ανέρχεται σε €47.230, μη 
συμπεριλαμβανομένου του Φ.ΠΑ.  Στο αναφερόμενο ποσό συμπεριλαμβάνεται η προμήθεια, η 
τοποθέτηση και η εγκατάσταση του εκτυπωτή, το κόστος των αναλωσίμων, η εκπαίδευση χρηστών, 
μονοετής εγγύηση εξοπλισμού ως επίσης το ετήσιο κόστος συντήρησης του εξοπλισμού αξίας €2.000 
για 3 έτη. 
 
Παράλληλα η Επιτροπή ομόφωνα αποφάσισε όπως αποσταλεί σημείωμα στον Εσωτερικό Ελεγκτή 
με αναφορά στη διαφωνία της ως προς το περιεχόμενο του ηλεκτρονικού του μηνύματος 
ημερομηνίας 18/09/2020, σημειώνοντας τους λόγους που δεν συμφωνά με τις απόψεις που 
διατυπώνονται στο υπό αναφορά ηλεκτρονικό του μήνυμα. 
 
ΕΝΕΡΓΕΙΑ: 
Γραφείο Προσφορών  » 


